

今日汝州

2019年6月14日
星期五
农历己亥五月十二

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2377 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州
官方微信



今日汝州
新闻客户端



我市国土空间总体规划 现场调研工作全面启动

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 降亚亭）6月12日，我市国土空间总体规划现场调研人员60余人分四组迅速对各县、镇、重点村开展实地走访、查勘，重点对部门负责的行业概况、发展设想、面临的困难问题以及对我市国土空间总体规划的意见建议进行真实全面的总结梳理。

为保证规划编制的质量，各相关职能部门高度重视，已提前做好充足准备。本次调研将持续一个月，涉及48个单位、15个乡镇、6个办事处及重点村庄，基本覆盖汝州市市域。

我市作为河南省国土空间规划编制试点单位，按照省自然资源厅要求，先后成立国土空间总体规划编制领导小组，编制完成详细的试点工作实施方案等，确保汝州市国土空间规划按照时间节点，保质保量完成。对于此次调研梳理的问题和建议，调研组会认真梳理总结，并在编制汝州市国土空间总体规划时做好吸纳、融合，确保后期规划的编制战略定位科学合理，管控指标易于落实。

铁腕治污 保卫蓝天

农村饮用水水源地水质取样监测



工作人员在寄料镇西沟水源地地表水饮用水源地取样

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）6月12日，市环保局环境监测站对农村集中饮用水水源地水质进行现场取样监测，持续打好碧水保卫战，加强农村集中饮用水水源地保护，确保百姓饮水安全。

当天，环境监测站工作人员分两组，先后对纸坊镇、焦村镇、蟒川镇、寄料镇、杨楼镇、王寨乡等乡镇的6个地下水点位和1个地表水点位进行了取样，在现场监测PH值、水温等指标后，按照技术规范，将水质样品详细分类标注，带回实验室进一步分析。

据了解，此次监测，主要针对供水人口在10000人或日供水1000吨以上的农村集中饮用水水源地进行取样。地下水饮用水水源地水质按照《地下水质量标准》对39项常规指标进行监测，地表水饮用水水源地水质按照《地表水环境质量标准》对23项基本项目和5项补充项目进行监测。

在完成所有项目监测分析后，监测部门将把监测数据上报省生态环境厅、市污染防治攻坚战办，为农村饮用水源地保护提供数据支撑，确保农村集中饮用水水源地水质安全。

无人机夜间巡查环境违法行为

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭裴皓月 常雪峰）6月12日晚上10点，市环保局环境监察大队和第一执法中心所在智慧环保无人机组的配合下，来到产业集聚区对工业大道等区域附近工业企业夜间生产及污染防治设施运行等情况进行空中巡查。

当晚，按照环境监察执法人员提供的点位，夜视无人机对产业集聚区工业企业分4个点位进行空中巡查。重点巡查工业企业夜间生产状态，是否存在偷排、漏排等环境违法行为，以及巡查区域内是否有其他利用夜幕掩护进行的环境违法行为。

据了解，当前我市环境保护形势依然严峻，工业企业污染物排放情况复杂，隐蔽的车间、颠簸的道路、紧锁的大门等道道关卡经常阻碍着环境执法人员前进的脚步，而环境监察侦查手段相对单一，监管工作任务繁重，是一线环保执法人员的工作常态。夜视无人机的应用可以在夜间从宏观上观测污染物分布、排放状况以及项目建设情况，突破夜幕掩护、不良地形地貌等对环境监察的影响，为环境监察提供决策依据。同时，通过无人机热成像功能拍摄，可以更好地在夜间监测企业的排放情况，实时捕捉各类环境违法现状，固定证据，为环境监察执法工作提供及时、高效的技术服务。

补过的节日 满满的关怀

——大峪镇机关干部职工过了个别样的端午节

“咱自己包的粽子真大，吃一个最少能顶外面卖的仨。”

“是呀，光吃粽子不吃馍，下去也能干他半天活。”

“你别光看个大，你解开粽子再咬一口，清新的苇叶香，甜甜的蜜枣，甜晕你，嘿嘿嘿……”

“没想到端午节没吃上粽子，这两天我们可过足了粽子瘾。”

6月13日早上，大峪镇机关餐厅内干部职工取好饭菜，每人又多发了一个粽子，大家拿起粽子，品着粽香，开心地相互打趣。

今年以来，干旱的天气造成大峪镇极度缺水，春季绿化的5000余亩荒山，去年秋季栽植的6000余亩花椒，都面临着生死考验。为了抗旱保（花）椒，浇树保（荒）山，机关干部除各对外窗口部门留下几个值班人员，其余人员全部分片分村，下地参与工作并进行督导。工作高压下，没有双休日、节假日，已经成为常态，不过双休日、节假日已经成为干部职工的习惯。

为弘扬中华优秀传统文化，丰富干部职工文化生活，让机关干部职工在工作中也能过好端午节，端午节前，大峪镇机关提前

安排办公室人员采购150斤糯米、10斤花生、20斤蜜枣等包粽子的食材，准备让机关干部们过个和和美美的端午节。然而端午节前夕，全镇秸秆禁烧、抗旱、防汛、扶贫等工作异常紧张，机关干部职工难以抽身。端午节节期间机关干部职工忙碌的身影倏忽而过。

6月5日晚上一场中到大雨基本缓解了全镇旱情，抗旱和禁烧工作压力暂时减轻。趁着这个时机，大峪镇抓紧梳理安排了防汛、环保、社会稳定、花椒病虫害防治、脱贫攻坚、搬迁户旧房拆迁等各项工作。

6月11日上午，大峪镇机关决定在不耽误各项工作之余，给全体干部职工补过“端午节”。组织除各村的脱贫组组长以及各站所有紧急任务之外的其余同志一起到机关餐厅包粽子。同志们人数虽少，但他们干劲满满，一个上午时间用自己勤快的双手，包了满满三大盆粽子。他们用关爱之心，为机关干部职工编制了“节日”的幸福。机关干部职工工作归来，吃上甜甜的粽子，甜在嘴上，乐在心里。

融媒体中心通讯员 刘军严

朱寨村：足不出户就可办理贷款

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波）都说融资难、贷款难，但是在温泉镇朱寨村，下至16岁的毛头小伙子，上到58岁的花头发老汉，拿个存折就可以不出村办到贷款，这是咋回事？记者带您去瞧个稀奇。

6月13日上午，记者来到朱寨村村部，正碰上之前已贷了15万元种植香菇的村民

张翠平，她美滋滋地说：“俺村已被评为‘整村授信’示范村，以后贷款比以前更方便了！”

原来，朱寨村是一个有30多年香菇种植经验的专业村，随着市场需求量的不断增加，香菇种植规模扩大迫在眉睫，但大多数农户由于资金的限制，无法扩大生产规模。汝州农商银行温泉支行在了解这一情况后，结合朱寨村香菇种植的喜人发展态势，2018

年底为该村香菇种植户“量身定制”了专项贷款品种“金菇贷”，优秀种植户不出村就可以办理贷款发展香菇种植。截至目前，“金菇贷”项目已累计为该村种植户办理贷款40多笔，贷款金额300余万元，贷款农户挣到钱后都能够及时偿还贷款。在此基础上，汝州农商银行温泉支行为了更好地服务群众，帮助更多的菇农发展香菇种植，助推乡村振兴，在经过深入调研之后，决定对温泉镇朱寨村开展“整村授信”业务，让朱寨村群众贷款像存款一样方便快捷。

6月12日，市金融工作局局长庞亚娟、汝州农商银行董事长贾红伟一行还专门到朱寨村就“整村授信”工作开展调研。目前，各项筹备工作已经就绪，菇农今后贷款可以实现足不出户。

李青建说：“嗯，我现在就去他家看看……”毛占营说：“李书记、李书记……”，毛占营冲冲地拦住正在七组入户的李青建说，“毛振江说养羊挺挣钱的，养好了比种地强，他还承诺我说，养殖的时候有问题尽管问他，我想养两只羊试试。”

“行，想法不赖。好好养，需要疫苗啥的可以和我说说，我来给你解决。”李青建答道。

“李书记，你看我的羊怎么样……”几个月后，毛占营拦住路过的李青建问。

“好啊，养得挺好的，人不怕贫就怕懒，只要肯干，早晚能过上好日子！”李青建鼓励说。

“李书记，俺一定好好养！”毛占营激动地说，“李书记，咱们金旭牧合作社一定要多开几次培训班，我要多学点，争取发展起来，形成产业，给我那孩子留下点生活依靠！”

转眼间几个月过去了，现在合作社越来越红火，社员也越来越多。

截至目前，汝州市金旭牧养殖专业合作社整合养殖户109户，其中建档立卡贫困户78户。合作社成立以来，对社员进行技术培训5次，免费发放疫苗1500份，消毒液300瓶。2018年合作社养羊1300余只，出栏900余只，收益达90余万元。

融媒体中心通讯员 王钊

“扶贫路上”征文大赛

主办：汝州市融媒体中心 汝州市扶贫开发办公室

金旭牧养殖专业合作社诞生记

“李书记，你快到俺家看看，俺家的羊光流涎水，嘴都烂了，看着也可木精神，可咋整哩，俺们一家全指望它活了，您可得救救俺们呀。”2018年8月的一天，夏店镇黄沟村毛建党媳妇红着脸，眼里噙着泪，着急得手脚不着一处，到黄沟村部找市畜牧局驻村工作队求助。

看着毛建党媳妇痛心的劲儿，畜牧局驻黄沟村第一书记李青建也跟着难受。他已经记不清这是村里贫困户第几次来找他帮忙解决养殖中遇到的困难了。

安抚毛建党媳妇走后，李书记在屋里来回踱步，思绪也在脑子里辗转腾挪，这一连串的坏消息好似催化剂正在促成一个大计划的实施……

“咚咚咚……有人在吗？”

2018年10月11日下午，李青建敲响丁建档卡贫困户毛振江的家门。

57岁的毛振江，身材健硕，满面和善质朴。进屋后，屋内电视柜上放着的汝州市畜牧局颁发的“最美自强脱贫户”的奖牌很是醒目。

“振江哥，近来咱村好几户贫困户找工作队求助，咨询养殖技术方面的问题。你知道贫困户都赔不起，万一搞不好弄个鸡飞蛋打一场空，甚至把老本赔光，脱贫更是没指望。前些时我听你说，咱村姜志强、王占营、毛景周几个养羊户都是你带起来的徒

弟。你看，你是咱村的致富带头人，又是最美自强脱贫户。咱村打算由你牵头成立一个养羊合作社，你养羊这么多年，既有经验又有技术，再带几个贫困户徒弟怎么样？”

“李书记，还别说，这次咱俩可真是想到一块了，我早就想成立一个合作社了。我也是一个贫困户，知道贫困户挣钱的难处。”

“那也不废话了，说干就干，不如明天你老哥就来我们工作队，到时候我们详细商讨如何将合作社成立起来。”

2018年11月15日，黄沟村村部会议室内，驻村工作队召集毛振江、毛建党、王自明等养殖大户，召开了夏店镇黄沟村金旭牧养殖专业合作社发起人动员会。李青建从成立养殖合作社的初衷谈起，将合作社的模式、作用、发展思路详细进行了分析讲解。

2018年11月17日，畜牧局驻村工作队组织全体贫困户及养殖大户召开成立金旭牧养殖专业合作社动员大会。李青建在会上语重心长地动员：“咱黄沟村地广人稀，农作物秸秆资源丰富，畜牧养殖已成为该村主导产业，但养殖规模普遍偏小，大部分村民不懂养殖技术，不能很好地进行系统防疫，家畜家禽死亡率较高，且无法抵御市场风险，严重影响了养殖户脱贫致富的积极性。为更好更快地发展我村经济，进一步提

升贫困群众造血能力，经市畜牧局驻村工作队牵头，村两委主导，多次召开养殖户大会会议协商，决定成立夏店镇黄沟村金旭牧养殖专业合作社，让大家抱团取暖，期待广大村民积极参与。本合作社采用能人带动模式，由养殖能人选择合理的经营项目，通过信息技术互利共享、养殖经验学习推广，带动贫困户跟进发展，达到抱团取暖的效果。合作社社员可免费享受市畜牧局统一技术培训、统一技术指导、统一发放疫苗、统一发放消毒用品、统一提供市场信息。黄沟村已有的或计划养牛、羊、猪、鸡的养殖户都可以参加合作社，凡入社采取自愿加入，自愿退出，不收取养殖户费用，不增加养殖户负担。”

提议得到了大家的一致赞同，签订入社协议的村民一个接一个，非养殖户也纷纷前去咨询。

“李书记，我也想养点什么，你看我这情况该怎么办。”说话的人叫毛占营，是黄沟村七组的一户低保贫困户，妻子和孩子患有严重的精神病，身边离不开人，除了在附近干一些散工，根本无法外出务工，当时挨户研判产业时，他的情况也着实棘手。

“你的情况我再熟悉不过了，就算今天不来，我也会去找你的，养殖对你家来说太合适了，咱们合作社的负责人毛振江的羊养得不赖，要不你跟他学学养羊怎么样？”

钟鼓楼街道12个公益岗位助贫困户脱贫

钟鼓楼街道12个公益岗位助贫困户脱贫

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘亮果）“现在政策真是不赖，在家门口给咱安排个活，劳动强度还不小，这就是在照顾咱，咱可一定给人家干好。”6月12日上午，在钟鼓楼街道拐棍李社

区党群服务大厅，该社区的几户贫困群众郑重地签订了公益性岗位协议。

按照市脱贫攻坚领导小组印发的《汝州市调整及新建建档立卡贫困户公益性岗位的指导意见》文件精神，钟鼓楼街道将公益性岗位

作为脱贫工作的重要抓手，及时安排部署，广泛宣传发动，并针对贫困劳动力群体实际情况，因户制宜、因人制宜，实行托底安置，使其就近就业。经过摸底排查、分析研判、公开选聘、就近安置、公示公开等一系列措施，共设

立涉及卫生保洁、政策宣传、农险宣传、游园管理等公益性岗位12个，预计每人每月可增收300元，此举有效解决了弱贫困劳动力的就业难问题，加快了贫困户增收脱贫的步伐，进一步提高了贫困户的满意度。

黑恶势力敢露头，坚决打击不留情